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Φθιώτιδος Συμεών: «Πότιζε με τα δάκρυά σου 
τον κήπο των Θείων Δωρεών»
/ Ιερές Μονές

Ημέρα αναστάσιμη η χθεσινή για την νεοσύστατη γυναικεία 
Ιερά Μονή Προφήτου Ηλιού Παλαιοχωρίου Δυτικής Φθιώτιδος, 
την οποία ίδρυσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών και η οποία, υπό την πνευματική καθοδήγηση του 
Αρχιμ. π. Μάξιμου Αναστόπουλου, γνωρίζει εντυπωσιακή ακμή 
και άνθηση μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, την 
τελευταία τριετία.
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Μετά τον Αρχιερατικό Εσπερινό της Δεσποτικής Εορτής της Εγέρσεως του 
Λαζάρου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τέλεσε σήμερα την 
κουρά και τρίτης μοναχής, μετά τις κουρές των αδελφών Χρυσοστόμης και 
Καικιλίας, της και Καθηγουμένης της αρτισύστατης Μονής.

Παρουσία μεγάλου πλήθους πιστών από κοντά και μακρυά, του Δημάρχου 
Μακρακώμης κ. Γεωργίου Χαντζή, του επικεφαλής της Δημοτικής Αντιπολίτευσης 
κ. Κωνσταντίνου Καραγιάννη, αιρετών του Δήμου, του Διευθυντή του Ωδείου 
«Γερμανός ο Μελώδος» κ. Ανδρέα Ιωακείμ, εκπαιδευτικών και άλλων εκπροσώπων 
τοπικών φορέων, τέλεσε ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών την κουρά της νέας αδελφής 
της Μονής πλαισιούμενος από Αγίους Καθηγουμένους και λοιπούς πατέρες.

Στη νέα μοναχή ο κ. Συμεών έδωσε το όνομα «Νεκταρία» εις τιμήν του εν Αγίοις 
Πατρός ημών Νεκταρίου, επισκόπου Πενταπόλεως του Θαυματουργού.

Ο κ. Συμεών στον κατηχητικό του λόγο προς τη νέα μοναχή ανέπτυξε την 
διδασκαλία των νηπτικών πατέρων της Εκκλησίας μας, και ιδίως του Οσίου 
Συμεών του Νέου Θεολόγου, περί δακρύων. Αναφέρθηκε στο κριτήριο της 
διακρίσεως των δακρύων και πως και διά ποίων δακρύων ο μοναχός πορεύεται την 
οδό της ασκητικής και ησυχαστικής παράδοσης απλανώς και ακλινώς. Έφερε ως 
παράδειγμα στη νέα μοναχή τα δάκρυα του πάτρωνος πλέον αγίου της, Αγίου 



Νεκταρίου, τα δάκρυα της υπομονής, της καρτερίας, της συγχωρητικότητας, της 
αμνησικακίας και της προς τους εχθρούς αγάπης, τα οποία έλαβε ως χάρισμα και 
δωρεά της άκτιστης Χάριτος ο Άγιος Νεκτάριος. Την προσκάλεσε δε ο κ. Συμεών 
να μην φοβηθεί τα δάκρυα της αυτογνωσίας και της αυτομεμψίας και από την 
άλλη να αγαπήσει τα δάκρυα των θείων ερώτων, τα δάκρυα της ευγνωμοσύνης και 
της ευχαριστίας. «Πότιζε με τα δάκρυά σου τον κήπο των Θείων Δωρεών. Είτε 
είναι κανείς μοναχός είτε κοσμικός, είτε έγγαμος είτε άγαμος, χωρίς δάκρυα δεν 
ενεργοποιούντα αρετές και χαρίσματα, δοσμένα από το έλεος του Θεού. Δάκρυα 
όμως όχι συναισθηματικά ούτε ναρκισσιστικά. Αλλά δάκρυα απόλυτης 
αυτοπαράδοσης στο Θείο Θέλημα» τόνισε ο κ. Συμεών.

Τον κ. Συμεών με λόγους ιδιαίτερης ευγνωμοσύνης ευχαρίστησε ο πνευματικός 
πατέρας και γεννήτωρ της αδελφότητας, Αρχιμ. π. Μάξιμος Αναστόπουλος, 
τονίζοντας ότι όλα τα θαυμαστά τα οποία έχουν συντελεστεί στην Μονή αυτά τα 
μόλις λίγα χρόνια οφείλονται στην πρόνοια, στην μέριμνα και στην αγάπη του 
Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών.

Τέλος, ο κ. Συμεών ανακοίνωση ότι την 1η Μαΐου 2025 θα τελέσει Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία και Αγιασμό στο Καθολικό της Μονής και εν συνεχεία την τελετή 
των Θυρανοιξίων στο νεόδμητο Παρεκκλήσιο της Μονής εις τιμήν του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών και Μάρτυρος Εφραίμ του νέου. Επίσης, ο κ. Συμεών 



απηύθυνε και ένα γενικό λαϊκό προσκλητήριο αναφέροντας συνθηματικά: «Ελάτε 
να γιορτάσουμε Πρωτομαγιά στα μοναστήρια της Δυτικής Φθιώτιδος»!
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